

СИБИРЬ

региональный выпуск

Распространяется в республиках Алтай, Бурятия, Алтайском, Забайкальском и Красноярском краях, Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской и Томской областях

Замостоятельный выбор

Мэром Абакана стал Алексей Лемин из «команды Булакина»

Вице-мэр Абакана (Республика Хакасия) единоросс Алексей Лемин победил на выборах главы города. При явке чуть более 23% ему удалось набрать 87% голосов избирателей, его ближайший конкурент — лидер реготделения ЛДПР Михаил Молчанов получил лишь 5%. Результаты выборов пытается оспорить депутат республиканского Верховного совета Олег Иванов, которому избирком Абакана отказал в регистрации кандидатом. Эксперты считали победу Алексея Леминя предопределенной, поскольку он единственный представитель команды трагически погибшего этой осенью прежнего мэра Николая Булакина.



По словам Алексея Леминя, его основная задача — продолжать вектор, заданный его предшественником Николаем Булакиным

Вчера территориальная избирательная комиссия Абакана официально объявила о победе на выборах главы города кандидата от «Единой России», вице-мэра 44-летнего Алексея Леминя. По данным теризбиркома (ТИК), он набрал 87,16% голосов избирателей, за него проголосовали 26,7 тыс. человек. Второе место занял лидер реготделения ЛДПР Михаил Молчанов с результатом 5,08%, его поддержали 1,6 тыс. человек. На третьем и четвертом местах оказались самовыдвиженцы Иван Аксенов, который набрал 3,03% и заручился поддержкой 929 избирателей, и Василий Мельцер с результатом 2,63%, за которого проголосовал 691 человек.

При общей численности избирателей в Абакане около 130 тыс. человек явка составила 23,6%. Для сравнения: в 2018 году на выборах мэра Абакана она была 35,4%, в 2013 году — 28,5%. В информационном отделе ТИК Абакана «Ъ» пояснили, что на снижение явки повлияло несколько факторов: «Во-первых, выборы проходили зимой, в самый короткий день в году, во-вторых, в этот раз выборы были не совмещены с выборами главы региона и выборами депутатов разного уровня, тут много причин, чтобы не пойти проголосовать».

14 октября этого года в авткатастрофе трагически погиб переизбранный в 2018 году глава Абакана Николай

Булакин. Он бесценно руководил городом почти четверть века. О желании баллотироваться изначально заявляли 14 кандидатов, но за место мэра боролись только четверо.

Поддержку кандидата от партии власти можно считать рекордной. В прошлом году Николаю Булакину набрал 77,63% голосов избирателей. По словам Алексея Леминя, его основная задача — продолжать вектор, заданный господином Булакиным. «Продолжением такой работы станет разработка нового стратегического плана социально-экономического развития города до 2030 года. Нужно включаться в федеральные национальные проекты, в различные программы», — цитирует пресс-служба городской администрации слова Алексея Ле-

мина. Инаугурация, предполагается, состоится 25 декабря 2019 года.

По словам политолога Михаила Верховурова, победа кандидата от «Единой России» была ожидаема: «За время своего руководства Николай Булакин уверенно побеждал на всех выборах главы города и смог завоевать симпатии горожан. Учитывая, что Алексей Лемин на протяжении долгих лет работал в команде Булакина (на работу в департамент градостроительства, архитектуры и землеустройства администрации Абакана он пришел в 1997 году), абаканцы проголосовали именно за него. По этой же причине у других кандидатов не было шансов победить на выборах».

По словам политолога Виктора Потуремского, пониженная явка — не резуль-

тат технологических манипуляций, а реальный показатель интереса избирателей к происходящим событиям. «Политический кризис — основная повестка республики с 2018 года, интерес жителей снижается, и наступают разочарование и раздражение. После выборов главы Хакасии Валентина Коновалова избиратели ожидали, что ситуация в регионе улучшится, но произошло обратное», — сказал эксперт.

Вчера же признать результаты выборов недействительными потребовал от республиканского избиркома депутат Верховного совета Хакасии Олег Иванов. Напомним, что теризбирком отказал самовыдвиженцу в регистрации из-за недостаточного количества собранных подписей. Господин Иванов попытался оспорить решение ТИК в суде, получил отказ абаканского городского и республиканского городского судов. Однако 21 декабря кассационная инстанция суда удовлетворила жалобу Олега Иванова, признала решение ТИК незаконным, обя-

зав ее еще раз рассмотреть вопрос о регистрации кандидата. «Несмотря на это, выборы состоялись, а через два часа после их окончания рабочая группа теризбиркома снова отказала господину Иванову», — рассказал «Ъ» адвокат бывшего кандидата Владимир Дворяк. «Если избирком откажет, то мы будем оспаривать решение в суде. Все правовые основания признать выборы недействительными у нас есть», — уверен Владимир Дворяк.

Юлия Сасевич

«Кешбэкинг» закончился в колонии

Создательницу финансовой пирамиды осудили за хищение 160 млн рублей

В Омске завершился судебный процесс по делу финансовой пирамиды «Кешбэкинг». Ее создательнице 35-летней Елене Ивановой, которая обвинялась в хищении свыше 160 млн руб., принадлежавших 750 вкладчикам, назначили семь с половиной лет колонии общего режима и штраф 500 тыс. руб. После оглашения приговора Елену Иванову взяли под стражу в зале суда. Свою вину она не признала и будет обжаловать приговор.

В Омске суд рассмотрел уголовное дело в отношении Елены Ивановой — учредителя и директора компании ООО «Кешбэкинг», работавшей, как установило расследование, по принципу финансовой пирамиды. Об этом в понедельник со-

общил официальный представитель прокуратуры Омской области Дмитрий Павленко.

Как указывается в материалах следствия, фирму «Кешбэкинг» Елена Иванова открыла в 2014 году. Она набрала штат менеджеров, которые занимались привлечением средств от граждан, обещая тем выплату высоких процентов по вкладам за счет инвестиций в высокодоходный бизнес — строительство и агропромышленный комплекс.

Правоохранительные органы занялись изучением деятельности «Кешбэкинга» в 2015 году, когда несколько его клиентов, не сумевших вернуть себе вклады с набравшими на них процентами, написали заявления в полицию. УМВД России по Омской области возбудило уголовное дело. Расследование установило, что прибыль компании формировалась за счет постоянного посту-

Разыскать деньги клиентов «Кешбэкинга» силовикам не удалось

процесс, который проходил в Центральном райсуде. Свою вину в инкриминируемых преступлениях директор «Кешбэкинга» не признала ни в ходе следствия, ни в суде, заявляя, что не имеет отношения к хищениям. Адвокат Елены Ивановой настаивал на оправдательном приговоре. Предпринимательница надеялась на отсрочку приговора до достижения ее младшим ребенком 14-летнего возраста. Однако председатель судебного заседания Иван Белов назначил главе финансовой пирамиды семь с половиной лет колонии общего режима и штраф в размере 500 тыс. руб.

После оглашения приговора на отсрочку приговора до достижения ее младшим ребенком 14-летнего возраста. Однако председатель судебного заседания Иван Белов назначил главе финансовой пирамиды семь с половиной лет колонии общего режима и штраф в размере 500 тыс. руб.

После оглашения приговора на отсрочку приговора до достижения ее младшим ребенком 14-летнего возраста. Однако председатель судебного заседания Иван Белов назначил главе финансовой пирамиды семь с половиной лет колонии общего режима и штраф в размере 500 тыс. руб.

После оглашения приговора на отсрочку приговора до достижения ее младшим ребенком 14-летнего возраста. Однако председатель судебного заседания Иван Белов назначил главе финансовой пирамиды семь с половиной лет колонии общего режима и штраф в размере 500 тыс. руб.

После оглашения приговора на отсрочку приговора до достижения ее младшим ребенком 14-летнего возраста. Однако председатель судебного заседания Иван Белов назначил главе финансовой пирамиды семь с половиной лет колонии общего режима и штраф в размере 500 тыс. руб.

Константин Воронов

Простые правила жизни

В уходящем году в Новосибирской области компанией «Газпром газораспределение Томск» были сданы в эксплуатацию межпоселковые газопроводы в Барабинском и Татарском районах, готовы к пуску газа газопроводы в Мошковском и Тогучинском районах, заканчивается строительство межпоселкового газопровода в Ордынском районе. Благодаря реализации «Программы газификации регионов РФ» ПАО «Газпром» техническую возможность подключения к газоснабжению уже получили 5020 домовладений, а после ввода сетей газораспределения к ним присоединятся еще более тысячи семей.

Газ в доме — это, безусловно, новое качество жизни. Не надо возиться с дровами, углем, золой, нет вредной для здоровья пыли. На уборку, отопление дома, приготовление пищи уходит гораздо меньше времени.

Однако с ростом числа подключенных к газу домовладений растут и новые риски. Газ взрывоопасен, любое газовое оборудование, эксплуатируемое без должного технического обслуживания, — источник повышенной опасности. Время от времени в стране случаются серьезные ЧП с бытовым газом, которые приводят к обрушению зданий и гибели людей. Как показывает статистика, основная причина газовой трагедий — несоблюдение потребителями элементарных правил безопасности.

Правила эти действительно не очень сложны, приведем самые очевидные. Если плита работает, то лучше оставить форточку приоткрытой. За горелкой надо следить, и если



пламя начало мерцать или, тем более, вдруг погасло, надо тут же закрыть краны на газовых приборах или перекрыть вентили у баллонов. Понятно, что краны и вентили необходимо перекрывать, если пища уже приготовилась, или если вы куда-то на сутки и более уезжаете из дома. Маленьким детям, которые еще не представляют всех опасностей, лучше не доверять

разогревать обед. Не будем уж говорить о том, что некоторые умудряются даже отапливать газовыми плитами помещение, сушить над ними белье, привязывая к газовым трубам веревки. Это уже ни в какие ворота.

Есть, конечно, и более важные вещи. Одна из самых эффективных мер по предупреждению возможных неприятностей при использовании газа — это регулярное техническое обслуживание газового оборудования. Каждый потребитель обязан заключить со специализированной организацией договор на техническое обслуживание и ремонт внутридомового и внутриквартирного газового оборудования и обеспечить доступ специалистам для проведения ТО. Если этим требованием пренебрегать, то и до трагедии недалеко. Когда в многоквартирном доме специалисты не получают доступ к проверке оборудования в одной из квартир, под угрозой находятся все его жители.

Наличие договора на техническое обслуживание и ремонт газового оборудования — обязательное условие поставки газа. Минимальный объем услуг по техобслуживанию внутридомового и внутриквартирного газового оборудования определен действующим законодательством. Если договора нет или собственник отказывается впускать газовиков в квартиру, то предусмотрен штраф в размере до 2 тыс. руб., а при повторном нарушении — до 30 тыс. руб. В крайнем случае газораспределительная организация имеет право отключить газоснабжение. При этом расходы по отключению и возобновлению подачи газа возлагаются на потребителя, что в итоге обходится дороже стоимости техобслуживания.

Еще одна важная вещь, о которой предупреждают представители газораспределительных организаций, также, казалось бы, вполне очевидна. Устанавливать, подключать, ремонтировать внутридомовое и внутриквартирное газовое оборудование своими силами строго запрещено. Ни сам, ни «мастер на час», ни прочие «народные умельцы» не



имеют права это делать — только профессиональные сотрудники специализированной организации, с которой у собственника помещения заключен договор. Самовольная установка, самостоятельный ремонт газового оборудования — грубей-

квартире непрофессионалу, более 200 домов остались в морозы без газоснабжения.

Здесь еще надо помнить о том, что за ремонт газового оборудования, который произведен сотрудником специализированной организа-



ции на основании договора, отвечает организация. За неграмотные действия нанятого умельца ответственность будет нести собственник квартиры или индивидуального жилого дома.

И еще два слова о зонах ответственности — о том, где проходит «черта». В 2018 году вступила в силу утвержденная Минстроем РФ «Инструкция по безопасному использованию газа для коммунально-бытовых нужд». Согласно этому документу, за состояние внутридомового газового оборудования (ВДГО), являющегося общим имуществом, несет ответственность управляющая компания многоквартирного дома. За внутриквартирное газовое оборудование (ВКГО) отвечает уже лично собственник. То есть если мы говорим о многоквартирном доме, то все, что расположено до запорной арматуры, крана, — это зона ответственности управляющей компании. За состоянием газового оборудования, расположенного после крана в квартире, обязаны следить уже сами жители.

Да, газ в доме делает нашу жизнь более комфортной. Но не стоит забывать и просто про свою жизнь, жизни своих близких и своих соседей. Чтобы сохранить и жизнь, и жизненный комфорт, надо лишь соблюдать правила. И правила эти не так уж сложны.

